

Vezetőigazgató:  
Barcs Sándor

**MTI**

A szerkesztésért felelős:  
Kenyeres Júlia  
A kiadásért felelős:  
Sugár Lajos

**MAGYAR TÁVIRATI IRODA**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-666.

I. kiadás

1950. augusztus 13.

7 óra — perc

Uj beruházásokkal emeljük az élelmiszeripar termelékenységét.

i Kné Kim/HK KM Ks

Az élelmiszeripari beruházások során még ebben az évben felépül Pécsen az új huszombinát. Az új üzemben a termelést szalagrendszerűen szervezik meg. Az üzemet modern gépekkel: gyorsdarálókkal, keverőgépekkel, zúzógépekkel, gőzfűtésű gyors főzőkazánokkal látják el.

A Budapesti Központi Husüzemben jelentős összegeket fordítottak beruházásra. Új főzőtermosz-kazánokkal, újrendszerű automatikus füstölővel, új hűtőrézleg beállításával emelték a termelés mennyiségét és minőségét.

Az élelmiszeripar egy másik jelentős ágában, a malomiparban már a hároméves terv során új korszerű rizshántoló üzem épült, az ötéves terv során pedig tíz korszerű malmot létesítenek.

A cukoriparban már 1950-ben jelentős beruházások történnek. Így a Hatvani Cukorgyárban új erőtelepet építenek, továbbá közel egymillió forint beruházással új ipartelepet létesítenek az üzem területén, amely ipari ragasztóanyagot fog előállítani. /MTI/

---

Ujítás segítségével egy tábla helyett két tábla csokoládét készítenek a táblázógéppel.

i Knó/Szl/HK Kim KM Ks

Az édesipar dolgozói jelentős ujításokkal emelik a termelékenységet. Legutóbb Stubnya Zoltán, a Budapesti Csokoládégyár munkaérdemrenddel kitüntetett ujítója a csokoládé-táblázó gépen az adagolót úgy változtatta meg, hogy a gép azonos idő alatt egy tábla helyett két tábla csokoládét készít. Az ujítás segítségével az egész osztály termelése mintegy ötven százalékkal emelkedett. Az ujítás évente huszonhétézer forint megtakarítást jelent.

A Győri Kekszgyárban Karsai Antal vegyészmérnök a cukorka izesítése terén vezet be új eljárást. A cukorka izesítését és festését eddig úgy végezték, hogy a festéket és az aromát alkohollal vegyítették. Az új eljárás szerint a festéket és az aromát cukorporba gyurják be és így megtakarítják az alkoholt. Az ujítás mintegy kétszáz ezer forint megtakarítást jelent a cukoriparban.

A Budapesti Csokoládégyár műszaki csoportja a csokoládés árú mártása terén dolgozott ki új eljárást. Ennek lényege az, hogy a nagy tömegben történő pralinémártást géposították. Az ujítással mintegy huszonkilencezer forintot takarítanak meg. /MTI/

11

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1950. augusztus 13.

7 óra 10 perc

A Hungária Vegyiművek dolgozói kétszáz ezer forint évi megtakarítást jelentő ujitást nyújtottak be a Koreai Hét alatt.

i TP/Jné/HK KM Ks

A Koreai Hét befejező napjaiban a Hungária Vegyiművek dolgozói mind fokozottabb lendülettel teljesítették a Koreai Hétre tett felajánlásaikat. A gyár brigádjai közül a Medgyesi, Vas- és a Barna brigád tagjai cellabentők és sóoldók brigádjának dolgozói elhatározták, hogy a Koreai Héten elért eredményeiket a továbbiakban is tartani fogják. Mint Medgyesi Kálmán a Hungária Művek kiváló dolgozója mondja, a Koreai Hét eredményeit beindulási eredményeknek tekintik a további győzelmek sorozatához.

A gyár üzemei a Koreai Hétre tett felajánlásaikat nemcsak teljesítették, hanem túl is teljesítették. A nárórátron-üzem 4.8 /négy egész nyolc/ százalékkal, a sósav-üzem 4 /négy/ százalékkal, a csontenyv-üzem 6 /hat/ százalékkal, a klórüzem 23.6 /huszonháromegész hat/ százalékkal, a csontliszt készítő üzem 48 /negyvennyolc/ százalékkal teljesítette túl a vállalását.

A gyár dolgozói közül kinagasló eredményt ért el Medgyesi Kálmán vegyész munkás, aki új normáját 279 /kétszázhetvenkilenc/ százalékra teljesítette. Hasonló kinagasló eredményt ért el Farkas Sándor vegyimunkás az új normának 218 /kétszáz tizennyolc/ százalékos teljesítésével.

A Hungária Vegyiműveknél a Koreai Hét alatt 14 /tizennégy/ bonyújtott ujitást fogadtak el, ami több mint kétszáz ezer forint évi megtakarítást jelent a vállalat számára. /MTI/

---

Újabb kulturotthonok nyílnak meg a pápai járásban.

i Vid/Hr/Mt/HK FT Ks

A pápai járásban újabb kulturotthonok nyílnak meg. Egyházaskeszőn és Várkeszőn társadalmi munkával új épületet emeltek a kulturotthoni céljaira. A kulturotthonokban olvasóterem, könyvtár áll a dolgozók rendelkezésére. Előre kidolgozott terv szerint természet tudományos előadásokat rendeznek, szindarabokat és vetített képes előadásokat tartanak az új kulturotthonokban. /MTI/

---

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1950. augusztus 13.

7 óra 20 per

Nagyszabású kultúrnapok az Alkotmány ünnepén a fővárosban.

i PG/Dr/IK FT Ks

Augusztus 20-át, Alkotmányunk ünnepét a fővárosban többhelyen nagyarányú kultúrnapokkal ünneplik a dolgozók.

Az Elektronos pályán, amelynek lelátóján tizennyolc ezer ember számára van hely, este nyolc órakor opera-, balett- és népi táncest lesz. Fellép az Állami Operaház balett-kara, a Fővárosi Zenekar, a MÁVAG táncsoportja. A műsoron Erkel: Hunyady László című operájából a palotás, Hány Jánosból a toborzó és a Poloveci táncok szerepelnek. Ezenkívül zenés tornabemutató szórakoztatja majd a dolgozókat.

A Hősök terén este nyolckor kezdődik az éjfélig tartó utcabál. A zenét a Rádió tánczenekara és a Rádió cigányzenekara szolgáltatja. A szereplő művészek a többi között csasztuskákat is adnak elő. Az új társastáncokra a "karikázóra" és a "farkas-játékra" a Táncszövetség csoportjai tanítják majd a dolgozókat.

A Városligeti-tónál augusztus 20-án egy órától öt óráig a Rádió szimfonikus zenekara és a Fővárosi Zenekar ad hangversenyt.

A Hűvösvölgyben délután öt órakor kezdődik a műsor, amelyen sportbemutatók is szerepelnek. A Vidám Parkban hivatásos művészek lépnek fel, a belépődíj az Alkotmány ünnepén ötven fillér. Az Állatkertben egész nap nem lesz belépődíj, délelőtt fél tiztől tizenkettőig; délután pedig háromtól hatig műsorral szórakoztatják a gyerekeket. A műsorban bábjátékosok, artisták és színészek szerepelnek. /MTI/

---

Bábelőadásokat rendeznek a XIV. kerületi MNDSZ asszonyok.

i Z/HK MNDSZ FT Ks

A XIV. kerületi MNDSZ asszonyainak kultúrcsoportja az elmúlt hetekben több alkalommal szórakoztatta színvonalas műsorával a kerület dolgozóit és a gyerekeket.

Julius végén a Vidám-parkban rendezett többórás műsor szervezéséből is kivették részüket. A bevétel egy részét a kerület uttörőinek nyaraltatására fordították, hogy minél több gyermek tölthesse nyári szünidejét a Balaton mellett és a hegyekben.

Az itthonmaradt gyerekeket bábelőadásokkal szórakoztatják. Kéthetenként, vasárnap délelőtt az Állatkertben kétórás bábelőadást tartanak, amelyeken rendszeresen ötszáz-hatszáz gyermek szórakozik.

A XIV. kerületben, az MNDSZ rákosfalvai szervezetének kerthelyiségében is rendeznek bábjátékelőadásokat. /MTI/ 7

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4 kiadás

1950. augusztus 13.

7 óra 30perc

A kultura hirei

Ö V i á R c / J n é / T o m K s

Az állami Katona József színház augusztus 12-én kezdi meg hathetes szereplését Cegléden. A színház műsorában többek között a "Mélyszántás", az "Ifju Gárda", a "Boldogság", a "Dehányon vett kapitány" és a "Filmesillag" szerepel.

X-X-X

Cegléden fuvós zenekar alakult. A szorgalmas próbák eredményeként a zenekar első díjat nyert a Karcaggal és Pesterzsébettel vívott kulturversenyben.

X-X-X

A Bács-Kiskun-megyei dolgozók szimfónikus zenekara szombaton a kecskeméti színházban hangversenyt adott a kecskeméti üzemek dolgozóinak. A zenekar Verdi, Offenbach, Csajkovszkij és Novikov műveiből részleteket, valamint nyitányokat és hangszer-szólókat ad elő. A hangverseny után az üzemek dolgozói véleményt mondanak az elhangzott számokról és elmondják, hogy legközelebb mit hallgatnának legszívesebben.

X-X-X

Székesfehérvárott ötvenöt munkás és dolgozóparaszt fiatal jelentkezett szakérettségi vizsgára. Közülük ötvennégyen sikeresen tették le a felvételi vizsgát. A sikeres vizsgázók között volt Kizsér Margit 21 éves vadásztölténygyári átképzős, Szabó Mihály az alsószentiváni állami gazdaság dolgozója. Mindketten mérnöki pályára készülnek, Nemes Jenő, bakonykúti nyolcholdas dolgozó paraszt pedig tanárnak készül.

X-X-X

A Heves-megyei Néprüvelési Központ ötven községben tartott juliusban vetített-képos előadást. Legnagyobb sikere a "Szojjet festőművészet" című sorozatnak volt. Az előadásokat követő ankét keretében a dolgozók megvitatták a látottakat.

X-X-X

Esztergomban a Városháza udvarán állandó jellegű szabadtéri-színpad építését kezdték meg. Az ötéves terv keretében augusztus 15-re elkészül Esztergom felsőváros szabadtéri színpada, s az Alkotmány ünnepével kapcsolatos ünnepi kulturnapok műsorát már az új szabadtéri színpadon bonyolítják le. /MTI/ R

-.-.-.-

MTI BELFÖLDI HÍREK

B. 5. kiadás

1950. augusztus 13.

7 óra 40 perc

Békegyűlések a Standardban és a Kazánpítő NV-ben

K1-NG6 Fa/Jn6/PE FT Ka

A Gyárkormány és Kazánpítő NV békevédelmi bizottsága a közelmúlt napokban tizenhat békegyűlést tartott. Ezeken a gyűléseken az üzemi vállalat dolgozói lelkesen tüntettek a béke mellett és elítélték az imperialista háborús uszítókat. Kifejezték azt is, hogy valamennyien fokozzák teljesítményüket és kitartóan lépnek fel az imperialisták ügynökei, a jobboldali szociáldemokraták ellen. A üzemi vállalat békebizottsága a jövőben is rendez béke-röpgyűléseket a különböző munkahelyeken.

A Standard N.V.

békebizottságának tagjai is fokozott felvilágosító munkával vettek részt a békealúrássok gyűjtésében és békegyűlések tartásában. Számos béke-röpgyűlést tartottak már eddig is az üzemi részeken, műhelyekben, ahol a dolgozók gyűlölettel bélyegezték meg az imperialista uszításokat a korszerű dolgozó nép ellen. /MTI/

-----

Konáron-negyed dolgozó népe készül az Alkotmány Ünnepeire

Via D/PE FT Ka

Konáron-negyed dolgozó népe nagy lelkesedéssel készül Alkotmányunk első évfordulójának megünneplésére. A falvak dolgozó parasztjai elsősorban ezzel akarják megünnepelni augusztus 20.-át, hogy terménybeadási kötelezettségüknek nemcsak eleget tesznek, hanem túl is teljesítik. Az ipari üzemek dolgozói a termelés fokozásával juttatják kifejezésre hálájukat, hogy már egy év óta alkotmány biztosítja jogukat a szabb és egyre jobb életre. A negyed valamennyi üzemi dolgozó vállalták, hogy az Alkotmány Ünnepeire túlteljesítik normájukat. Augusztus 20-án a negyed valamennyi közösségben ünnepségeket rendeznek. /MTI/

-----

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1950. augusztus 13.

7 óra 50 perc

Kéthetes iskolán készültek fel a közeljövőben megnyiló Uttörő- és Ifjúsági Állami Áruház vezetésére az áruház fiatal dolgozói.

Szá/HK III Ks

A Belkereskedelmi Minisztérium a Kossuth Lajos-utcában épülő Uttörő- és Ifjúsági Állami Áruház dolgozói részére kéthetes iskolát rendezett, hogy az áruház vezetéséhez szükséges ismereteket elsajátíthassák.

Az iskolának száznegyvenhárom hallgatója van. A fiatalok jórésze már eddig is áruházakban dolgozott. Suhajda András, a békéscsabai Állami Áruház raktárában dolgozott, jó munkájának eredménye, hogy a gyönyörű ifjúsági áruházban dolgozhat majd. Grosznan Márta fiatal ölmunkást a nyíregyházi Állami Áruházból küldték fel. MTL

---

A főváros hírei.

i Dp PG/Szl/HK FT Ks

A VII. kerületben a nyári szünidő alatt is gondoskodnak a gyermekek tanulásáról és szórakozásáról. A kerületi oktatási ügycsoport szakköröket szervezett a gyermekek továbbképzésére. A legkedveltebb foglalkozások: a biológiai szakkör munkájában való részvétel, a sport és a faliújság szerkesztés. A biológiai szakkörökben a gyermekek kirándulásokon ismerkednek meg a növényekkel, állatokkal. A gyermekek számára bábjáték, cirkusz- és színház-előadásokat rendeznek. Egy-egy szakkörnek hatvan-nyolcvan tagja van.

+++

Ujabb Anya- és Csecsemővédelmi Intézet létesül a VII. kerületben. Működését szeptember 1-én kezdi meg, a Rottenbiller-utca 27. szám alatt.

+++

Kétszázkét ujitást nyújtottak be a Gázművek dolgozói az elmúlt fél évben. Az elfogadott ujitásokból származó évi megtakarítás értéke mintegy két és félmillió forint. /MTI/  $\pi$

---

MTI BELFÖLDI HIREK

8 7. kiadás

1950. augusztus 13.

8 óra -- perc

Gyermek-ambulanciákat létesít az OTI

1 Fa./Jnó/PE FT Ks

Az anya- és csecsemővétel szempontjából is legelhanyagoltabb területek voltak a Honthy-Magyarországon a munkásnegyedek. A rossz csatornázás, vagy annak teljes hiánya, a tömeglakások, a szülők rossz szociális helyzete egyre szaporította a gyermekhalandóságot és a tuberkulotikus gyermekek számát. Amíg a burzsoi kerületekben korszerű óvodák, bölcsődék álltak a tőkésök rendelkezésére, addig a III., IX., X. és XIII. kerületekben az ilyen intézmények teljesen hiányoztak, vagy ha voltak is, sőtét, egészségtelen helyiségekben helyezték el a munkások gyermekeit. Ilyen elrettentő példaként él a múltból a Valéria-, Augusztus- és Babér-telpek emléke, az óbudai téglagyár környéke és a Ferencváros külső területe.

A felszabadulás óta eltelt öt év alatt a fővárosban a peremkerületekben, a munkáslakta területeken egymás után épülnek a nagyogóan tiszta, korszerű bölcsődék és napközi otthonok. A főváros 1945-ben nyitotta meg az első anyatej-gyűjtő állomásokat. Ilyen intézmény a főváros területén a felszabadulás előtt nem volt. 1948-ban nyit meg az első nagyüzemi tejkonyha, a X. kerületben a Bihari utcában. Ezzel a központi nagy tejkonyhával látják el Budapest kétharmadrészének bölcsődéit, a kórházak csecsemőosztályait és az arra ráutalt csecsemőket. A Bihari-uti tejkonyha naponta hatszázötven-hétszáz liter természetes tepszert készít és juttat el rendeltetési helyére. A tejkonyhák a csecsemők vagy gyermekek életkorának megfelelő, fűzermentes kalória-dús ételket készítenek.

A bölcsődék minden nap reggel hat órától este öt óráig állnak a dolgozó szülők rendelkezésére. A szovjet példa nyomán már ebben az évben sorra egymás után alakulnak meg szoros együttműködésben a bölcsődékkal az OTI gyermek-ambulanciái. Ezzel teszik meg a bevezető lépéseket a gyermek-poliklinikák kifejlesztése felé. /MTI/

-----

R

NYELV BELFÖLDI HIREK

B. S. Kie. 1950. augusztus 13.

8 óra 10 perc

Levizsgázták a büntetőbírói és államügyészi akadémia munkás- és dolgozóparaszt hallgatói.

Ig.M.&HK PG FT Io

Az egyévvél ezelőtt létesített jogi iskola szombaton fejeződött be. Mintegy száz munkást és dolgozó parasztot képeztek itt ki büntetőbírói és államügyészi feladatok ellátására. A záróünnepélyen, amely az iskolán, Rákoskeresztúron folyt le, a Párt Központi Vezetősége és az Igazságügyminisztérium nevében Molnár Erik igazságügyminiszter mondott beszédet. Ránutatott, hogy a szocialista építést az osztályharc kiélesedése kíséri, mert a szocialista építés együttjár a tőkés elemek kiszorításával; ezek pedig nem adják fel önként állásaikat.

- A feladat, amely ebben a helyzetben a Magyar Népköztársaság ügyészeire és bíróira vár, világos: a Magyar Népköztársaság kezükbe tette le büntető hatalmát. Feladatuk, hogy élve ezzel a hatalommal üldözzék és büntessék a dolgozó nép ellenségeit.

- Az elvtársakat, akik most elhagyják az akadémia első évfolyanát, elsősorban az képesíti arra a harcra, hogy a munkásosztály és a munkásosztállyal szövetséges dolgozó parasztság sorából valók és teljesen azonosítják magukat ezek érdekeivel.

- Az ügyészeknek, akik erről az akadémiáról most kikerülnek, az a kötelességük, hogy az igazságszolgáltatásban a munkásosztály, a dolgozó magyar nép, a szocialista építés érdekében a Párt politikáját valósítsák meg. Ezeknek a követelményeknek akkor lesznek eleget, ha ideológiai tudásuk mellett szaktudásukat is folytonosan gyarapítják. Ezzel válnak méltó harcosaivá a szocialista Magyarországnak.

Molnár Erik miniszter beszéde után az akadémia egyik végzett hallgatója köszönte meg a Pártnak és a dolgozó népnek, hogy lehetővé tette számukra az iskola elvégzését.

A végzett hallgatók ezután dr. Décsi Gyula államtitkár kezébe letették az államügyészi és bírói esküt, majd az igazságügyminiszter kiosztotta az okleveleket és a kinevezési okiratokat. /MTI/

-----  
Este hét-órakor zárnak a strandok.

k Dp PG/Szl/IK Ks

A Fővárosi Tanács végrehajtóbizottsága a korai sötétedésre való tekintettel elrendelte, hogy augusztus 14-étől a strandokat este hétorakor zárják be. A pénztárakat este hatkor zárják. A meleg fürdők zárórája változatlanul este nyolc óra marad. /MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

9. kiadás

1950. augusztus 13.

8 óra 20 perc

Fordítsunk gondot a növényápolási munkákra

1. KÜ/PE FM M1. 10

A cséplési és begyűjtési munkák közben sem szabad elhanyagolni a növényápolást. A sornlóvő legfontosabb növényápolási munkák a következők:

A cukorrépának

szüksége van a nyári kapálásra. Ez a kapálás megkezegeti a talaj felső részét s ezzel megóvjuk a talajt a kiszáradástól. A cséplés alatt is meg kell tehát kapálni a cukorrépát. Ennek az egyetlen nyári kapálásnak az elmulasztása - minthogy a répa fejlődésében megáll - jelentős termés kiesést okoz, amely elérheti a holdanként huszonöt-harminc százalékos mértéket is. Nem szabad elfeledkezni a nyáron fellépő levéltetű irtásáról sem. Legjobb védekezés, ha az első tetves leveleket leszedik a répáról és zsákokba gyűjtve eltávolítják a répafieldről.

A kukoricát

azelőtt általában csak egyszer-kétszer kapálták és sok vidéken inkább töltögették. Ez azért is helytelen, mert a töltögetés növeli a talaj felszínét és nagyobb területen nagyobb a párolgás. A töltögetés helyett inkább el kell végezni harmadszor, sőt negyedszer is a kapálást, amit a kukorica igen meghálál. Ez az egyetlen módja, hogy a talaj felszínének megporhanyításával megőrizzük a talaj vízkészletét, Folytatni kell azonkívül a kukoricánál a fáttyasztást, a főnövény mellékhatásainak eltávolítását is.

A napraforgó is megkívánja a nyári kapálást. A tapasztalatok szerint egy nyári kapálás két-három százalékkal is emeli a napraforgó holdankinti termésátlagát.

A gyapotnál

a legfontosabb továbbra is, hogy a talaj gyommentes legyen. Azonkívül folytatni kell a kacsolás, tetejezés munkáját és vigyázni kell, hogy a mocsospajor és levéltetű ne tegyen kárt a vetésben.

A rizsnél

az állandó vízszintre kell továbbra is ügyelni. Figyelni kell azonkívül, ne ténádjá-e meg a vetést a bruzone-betegség. Korai érés esetén elő kell készíteni a vízlevezetést. /MTI/

- - - - - H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1950 augusztus 13

ár 30 perc

Komárom és Szolnok megye a harmadik a cséplés befejezésében

i BOM Szo/Szo Vá 4 Mi 13

Az országban péntekig 306,003,5 /háromszázhatvan-  
kilenevennyolc és fél/ vagon gabonát csépláltak el, négy vármegye már  
befejezte a cséplést. Békés és Heves megye után, ahol 9.-én  
végeztek ezzel a munkával, 1.-én Komárom és Szolnok megyében is  
végetért a cséplés. Békés megyében 26,435 /huszonhatvanháromez-  
nyelvennyolc és fél/ vagon, Heves megyében 13,570 /tizenháromez-  
százharmincegy/ vagon, Komárom megyében pedig 5829 /öttezer-  
nyolcszázhuszhenkilenc/ vagon gabona a cséplési eredmény.

A többi megye közül a Dunántúlon pénteken Vas megyében  
mogyében befejezték legjobban, egy nap alatt 473 /négy-  
százhetvenhárom/ vagon gabonát csépláltak el és így 12,200 /tizen-  
kétezerkétszázkilencven/ vagonnál tartanak. Igen jól dolgoztak a vas-  
megyeiek és a győr-  
megyeiek is, 449, illetve 447 vagonnal növelték cséplési eredményü-  
ket. Az eddig elcséplált gabona mennyisége Vas megyében 13,070,  
/tizenháromezszázharmincegy/ vagon, Győr megyében pedig 15,444 /tizenöt-  
ezer-  
háromezszázharmincegy/ vagon. Tolna megye pénteki 122 /száz-  
huszhenkét/ vagonos eredménye a nap legkisebb teljesítménye az országban. Itt  
13,069 /tizenháromezszázhatvankilenc/ vagonnál tartanak.

Bács-Kiskun megyében is teljes ütemben cséplenek,  
pénteki munkájuk eredménye 436 /négy-  
százharminchat/ vagon és ezzel  
24,003 /huszonnégyezerhárom/ vagonra emelték az elcséplált gabona  
mennyiségét. A Tiszántúlon Szabolcs megyében 20,813 /husz-  
százharmincegy/ vagon gabonát csépláltak el, Csongrád megye 13,31  
/tizenháromezszázharmincegy/ vagon, Hajdu megye pedig 18,372 /tizen-  
háromezszázhatvanhat/ vagonnál tart.

Az országban legerőteljesebben Borsod megyében folyik  
a cséplés, pénteken 513 /öt-  
százharminchat/ vagon gabonát csépláltak  
el, összes eredményük 19,622 /tizenkilenc-  
ezerhatvanhat/ vagon.  
/MTI/

---

R

A Dandár-utcai fürdő

i Bp PG/Szl Vá 40 Ks

augusztus 14.-én, 15.-én és 16.-án fontos műszaki  
javítások miatt zárva tart. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1950 augusztus 13

óra 40 perc

A kunhegyesi járás tizenkilenc termelőszövetkezeti csoportja csatlakozott a nagyszénási "Dózsa" tizes felhívásához

i Vid SJ/Mt Vá 40 Mi Io

Szolnak magyóben is nagy visszhangra talált a nagyszénási "Dózsa" termelőcsoport versenyfelhívása. A kunhegyesi járásban tizenkilenc csoport a felhívás megismerése után azonnal röpgülést tartott, hogy megtergyálja a nagyszénási felhívást. Elhatározták, hogy vasárnap valamennyien egyéni felvilágosító munkát végeznek az egyéni dolgozó parasztek között és vállalták, hogy a termelőszövetkezetek minden tagja egy-egy új tagot szervez be a csoportba.

A mezőturjak is csatlakoztak a nagyszénási "Dózsa" termelőcsoport felhívásához. A "Pátfi" termelőcsoport tagjai szintén vállalták, hogy egy-egy új tagot szerveznek be egyéni felvilágosító munkával. Csatlakoztak ehhez a felajánlásához a "Szalád" termelőcsoport tagjai is. /MTI/

---

Leszállították a belépőjegy árat az erzsébeti, a nagytétényi és az újpesti fürdőben

Pr/Czl Vá 40 FT Is

A Fővárosi Tanács végrehajtóbizottsága hozzájárult, hogy azokban a fürdőkben, amelyek 1950 január elsején csatlakoztak a Fővárosi Gyógyfürdők és Gyógyforrások KV-hez és amelyeknél az árak magasabbak voltak, mint a többi fürdőben, leszállítsák az eddigi árakat.

Az erzsébeti jódos fürdőben a thermal-, gőz- és kádfürdő ára négy forint, az iszappakolás, amely eddig csak két külön jegy váltásával történhetett, nyolc forint, a gyermekjegy két forint.

A nagytétényi kádfürdőben a belépőjegy ezentul négy forint helyett három forintba került.

Az újpesti fürdő kádfürdőjében az eddigi négy forint helyett ezentul három forint a belépőjegy.

Az új árak augusztus 14.-én, hétfőn lépnek életbe. /MTI/

---

R

MTI BÉLFÖLDI HÍRŰ

B 12. kiadás

1950. augusztus 13.

8 óra 50 perc

Márki Gyula varbóci kisparaszt kétezerhét-százötvennyolc százalékban tett eleget begyűjtési kötelezettségének.

Vid %/kir/Rné/HK Kő Ic

Borsodnagybén a terménybegyűjtési verseny eddigi eredményei alapján a termelészövetkezeti csoportok között első helyen a káznárki "Szabadság" termelőcsoport áll, amely július 27-én befejezte a cséplést, még aznap beszállította a földművelésszövetkezet raktárába terményfeleslegét és terménybeadási kötelezettségének négyszázötven százalékban tett eleget.

Második a bogácsi termelészövetkezet, mely terményfeleslegét szintén száz százalékban beadta. Harmadik a borsodivánkai, negyedik a négyesi termelőcsoport.

A községek között a terménybegyűjtési versenyben első helyen Szakáld község áll, amely az ütemtervben előirt nyolcszázhuszonkét mázsa gabonával szemben egyezeregyszáznegyvenkilenc mázsa gabonát gyűjtött be. Második Tiszabábolna, egyezeregyszáz mázsa előirányzata helyett ezeröttszázhetvennyolc mázst gyűjtött be, ezzel előirányzatát százharminchétt százalékra teljesítette. Harmadik Bodrogkásfalud, mely száztizenkilenc százalékban teljesítette begyűjtési tervét.

A megye egyik legjobban lemaradt községe Enőd, amely az előirányzott nyolcezer mázsa terményből csak ezeröttszázkilencvennégy mázst gyűjtött be. Még gyengébb eredményt ért el a terménybegyűjtésben Rakacaszend. Leghátul kullog Tornaszentandrás község, tizszázalékos teljesítménnyel.

A dolgozó parasztek közötti terménybegyűjtési versenyben első helyen áll Márki Gyula varbóci háromholdas dolgozó paraszt, aki minden szem felesleges gabonáját beadta és így kötelezettségét kétezerhét-százötvennyolc százalékban teljesítette. Az előirt mennyiség több mint ezer százalékát adták be Üveges András varbóci, Barna Ferenc alsóberecki, Bárdos János parasznyi és Váradi Ferenc vajdácskai dolgozó parasztek is. /MTI/

TL

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1950. augusztus 13. 9 óra -- perc

Az előirányzott hatnászás átlagtermés helyett tizenegy és félnászás árpaternést ért el a "Vörös rózsá" termelőcsoport

i Vid SJ/Mt/PE Mi Ie

A Hajdu-Bihar-megyei tanács megállapította, hogy eddig a monostorpályi "Dózsa" termelőszövetkezet érte el a legjobb eredményeket. Ez a csoport már július 12.-re befejezte a cséplést.

A "Dózsa" termelőcsoport homokos területen dolgozik és hetvennyolc hold gyümölcsöst épel példamutató módon. Jó munkájukért a földművelésügyi minisztériumtól kitüntető oklevelet kaptak. Egyéni teljesítményéért Vince Imre elnök és Csizsár József a dohánytermesztő brigád vezetője tünt ki.

A nagylétszámú "Vörös rózsá" termelőcsoport termelés-előirányzata árpából hat nászás volt holdanként, de a talaj nehézségeit legyőzve tizenegy és fél nászás terméseredményt ért el. A gabonabeadást is példamutató módon végezték: "C" vételi jegyre kétszáz nászást adtak be. /MTI/

- - - - -

Újabb eljárás szabotáló kulákok ellen

i Vid & T/Rné/PE Mi Ie

Székesfehérvár, augusztus 13.

Aba községben Dobos József kulák, cséplőgéptulajdonos azzal próbálta akadályozni a cséplést, hogy nem gondoskodott az üzemanyagról. Polgármester Hanák István kulák ismételt felszólításra sem volt hajlandó udvarára engedni a cséplőgépet. Győri Gyula enyingi huszonöt holdas kulák gázt kévert az elcséplésre váró gabonájába. A szabotáló kulákok ellen megindult az eljárás.

A bodajki rendőrség őrizetbe vette Kindli Gyuláné huszonnégy holdas sörédi kuláksasszonyt, aki több nászás zsizsikes gabonát akart beszállítani a szövetkezet raktárába. Ugyancsak Söréden eljárás indult Mér Andrásné kuláksasszony ellen, aki 10.-én délelőtt "elszökött" hazulról, hogy a cséplőgépet ne kelljen beengedni az udvarába. Emiatt a cséplés hat órát késett. /MTI/

- - - - -

14

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 14.kiadás 1950.augusztus 13. 9 óra 10 perc  
Százötvenkét egész hét tized százalékra teljesítették a "C" vételi  
jegyre a beadási kötelezettséget Üllés község dolgozó parasztjai.

i Vid & KE/KE/HK Ks Mi Io

Hódmezővásárhely, augusztus 13.

A Csongrád-megyei Üllés község dolgozó parasztsága az  
elsők között fogadta el Szegvár és Mindszent községek versenykihívását.  
Egyöntetűen vállalták, hogy a terménybegyűjtést augusztus 15-ig száz  
százalékban teljesítik. Lelkes munkájuknak meg is lett az eredménye,  
amiről levélben számoltak be a magyar nép szeretett vezérének, Rákosi  
Mátyásnak.

Begyűjtési kötelezettségüket az "A" és "B" vételi  
jegyre 167.4 /százhatvanhét egész négy tized/, "C" vételi jegyre pe-  
dik 112.7 /százötvenkettő egész hét tized/ százalékbán teljesítették  
és a tarlóhántást száz százalékbán befejezték. Megírták azt is, hogy  
eredményüket azért tudták elérni, mert a község valamennyi dolgozó  
parasztja lelkes megértéssel fogadta és követte a Párt irányítását.

"Igérjük Pártunknak és forrószereztett Rákosi Mátyás  
elvtársunknak - írják befejező soraikban - hogy továbbra is a legna-  
gyobb lelkiismeretességgel és odaadással vesszük ki részünket a mun-  
kából, hogy a Szovjetunió példáján haladva fejleszthessük mezőgazda-  
ságunkat. /MTI/

---

A gyálaréti "Szabadságharcos" termelőszövetkezeti csoport versenyre  
hívta a szegedi járás termelőcsoportjait.

Vid%Gz/Gz/HK Ks Mi Io

Szeged, augusztus 13.

A gyálaréti "Szabadságharcos" termelőcsoport tagjai  
esatlakozva a nagyszénási "Dózsa" termelőcsoport versenyfelhívásához  
elhatározták, hogy versenyre hívják ki a szegedi járás összes terme-  
lőcsoportját abban, melyikük szervez be több tagot a csoportba, főleg  
nőket, ifjakat és középparasztokat. /MTI/

---

R

M T I E L F Ö L D I H I R E K

I 15. kiadás

1950 augusztus 13

9 óra 20 perc

Szerosabb együttműködés a koreai héten a Győri Vagongyár vagonosztályán a fizikai és értelmiségi dolgozók között - több mint egymillió forint értékű többletermelés

Vid % Hav Vá 40 KM Jo

A Győri Vagon- és Gépgyár vagonüzemében néhány héttel ezelőtt még általános volt a panasz, hogy a vagonszerkesztés értelmiségi dolgozói nem segítik eléggé a fizikai dolgozók munkáját, nem adnak elégséges részletrajzot, ez pedig akadályozza a termelőmunka további javítását.

Ennél a problémánál is a pártszervezet segítette, a népnevelők jó felvilágosító munkája eredményeképpen a dolgozók kezdeményezésére az egész vagonszerkesztést magával ragadó verseny alakult ki. A vagonszerkesztés értelmiségi dolgozói meghatározták, hogy munkájuk megjavítása érdekében havonta egyszer műszaki ismeretű értékelést és vitát rendeznek, amelyen megtagadják az előforduló hibákat. Az üzemi patronálásra küldik a fiatal és még kevés gyakorlattal rendelkező szerkesztőket és minden hónapban egy szerkesztőt gyakorlati munkára osztanak be az üzemi legjobb művezetési mellé. Ez az új módszer már a koreai héten meghozta gyümölcsét.

A koreai hét tisztelőt a vagonszerkesztés dolgozó közeli huszonezer forint értékű munkát teljesítették. Bali György szerkesztőt echnikus 217 /kétszázötvenhét/ százalékos értékű munkát, Benkési József szerkesztőt pedig a korábbi százötven százalékos teljesítményét százötven százalékosra feleltette a jó programozás és előrelátó tervezéssel a segítségével.

A fényművelők is jó munkát végeztek. Harmine százalékosan csökkentették a felhasználott fényenergia papírt, egy hónap alatt 1610 /ezerszázötvenhét/ kilowatt áramot megtakarítottak. Jelentős újítást is hajtottak végre: a transzformátorokat a fényművelő gépekből - ahol csak koros maradványt fejlesztek - kiszorították és vezetőikkel összekötve elhelyezték a szárító kamrákban, ahol melegfejlesztésüket fűtésre használják.

A vagonszerkesztés "Hajdás" és "Törökvés" brigádjai több újítást dolgoztak ki, amelyek az eddigi kiértékelés szerint évente közel kétszázötven ezer forint megtakarítást tesznek lehetővé. Igen nagy megtakarítást jelent a két komplex-brigádnak az újítás is, amelyekkel a vagonok roncsolások következtében visszamaradt vagonalkatrészek felhasználását teszik lehetővé.

A hős koreai nép iránti szolidaritás kifejezésére indult munkaverseny nagy lépésként hozta még közelebb a műszaki értelmiséget a fizikai dolgozókhoz és ennek jelentős része van abban, hogy a Győri Vagongyár vagonosztálya több mint egymillió forint értékű többletermeléssel járulhatott hozzá a békefront erősítéséhez. /MTI/ TL

MTI BELFÖLTI HIREK

B 16. kiadás

1950 augusztus 13

9 óra 30 perc

Ötszázhusz pár cipővel termeltek többet az Első Szegedi Cipőgyárban a koreai héten

Vid % Ki/K VÁ 4<sup>o</sup> KM Ks

S z e g e d , a u g u s z t u s . 1 3 .

Szegeden az Első Szegedi Cipőgyárban értékeltek ki elsőnek a koreai hét eredményeit. Az üzemben az új normákat a dolgozók túlnyomó többsége túlszárnyalta és az üzematlag 113 /száztizennyolc/ százalékos volt. A műhelyek közötti versenyben a tűzőüzemrész került az első helyre 121 /százhuszonegy/ százalékos átlageredménnyel. A osákozó üzemrész 120 /százhusz/, klamner 116 /száztizenhat/ a kikészítő 111 /száztiz/ százalékos értéket ért el, de a többi üzemrész is túlháldta a száz százalékos átlagteljesítményt a békahét folyamán.

A koreai műszak alatt az Első Szegedi Cipőgyárban 44,2<sup>o</sup> /negyvennégyezarkétszáz/ forint értékben ötszázhusz pár cipővel termeltek többet, mint az előző héten. Az üzem dolgozói elhatározták, hogy megtartják, sőt fekozzák a koreai hét alatt elért teljesítményüket. /MTI/

H

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1956 augusztus 13

13 óra 58 perc

Időjárás jelentés

& Vá/Vá 40 Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 13.-én, vasárnap 12 órakor:

Az Atlanti óceánról Anglián át egymást követő hullámokban friss tengeri légtömegek törnek előre. Az Alpok és Kárpatok környékén, valamint Dengeyelországban, a balti államokban és a Szovjetunió északi részein esendes időjárás uralkodik. Szombaton Magyarország és Jugoszlávia volt Európa legmelegebb része.

Hazánkban tegnap tovább fokozódott a felmelegedés. A hőmérséklet országszerte 20-30 fokig emelkedett, Galyatetőn 24 fokot mértek. Eső ismét sehol sem hullott. Az éjszakai lehülés 12-15 fokig terjedt.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 1.6 fokkal, a légnyomás napi középértéke 1.7 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 28 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: Gyenge, időnkint élénkebb szél. Felhőátvonulások, néhány helyen az ország északi felében már kisebb eső lehet. A hőmérséklet kissé csökken. /MTI/

---

Máté György Szegeden előadást tartott a koreai nép szabadságharcáról

Vid % Ke Vá 37 Fn

S z e g e d , a u g u s z t u s 1 3 .

Vasárnap délelőtt a zsúfolásig telt ujszegedi szabadtéri színpadon Szeged dolgozói előtt Maté György, a Szabad Nép munkatársa tartott nagy érdeklődéssel kísért előadást a koreai nép szabadságharcáról. Az emelvénye vörös drapériák, feliratok, Lenin, Sztálin, Rákosi Mátyás és Kim-Il-Szon arcképei díszítették. Megjelentek a szegedi üzemek dolgozói közül azok is, akik a koreai hét alatt a legjobb eredményeket érték el a termelésben. A szegedi termelőcsoportok dolgozói közül is sokan hallgatták végig az előadást.

Az előadás után a szegedi üzemek dolgozói hozzászólásaikban kifejezték szolidaritásukat a szabadságharcát vivő hős koreai nép iránt és megbélyegzték az imperialista támadók agresszióját. /MTI/

---

Vizállásjelentés

& Vá/Vá 40 Bn

Az Országos Vizjelzőszolgálat jelent i:

A Duna alacsony vizállással Ujvidékig ... apad, lejjebb árad. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 19, Budapestnél 20, Mohácsnál 19.3 Celsius fok. A mai dunai vizállások: Pozsony 298 cm 27 %, Rozzvár 272 cm 30 %, Dunaremete 359 cm 37 %, Gönyű 232 cm 32 %, Komárom 248 cm 31 %, Esztergom 230 cm 31 %, Budapest 308 cm 33 %, Dunapentele 276 cm 37 %, Dunaföldvár 222 cm 35 %, Taks 310 cm 35 %, Baja 402 cm 37 %, Mohács 443 cm 39 %, Bezdán 280 cm 30 %, Apatin 327 cm 41 %, Ujvidék 240 cm 37 %, Zimnny 88 cm 25 %.

A Rába Szentgotthárdnál minus 73 cm 5 %, Győr-  
nél 109 cm 21 %. - A Dráva Barcsnál 114 cm 27 %, Dravasza-  
boles-  
nál 130 cm 25 %.

A Tisza Szolnokig apad, lejjebb árad, alacsony vizállásu. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél, Tokajnál Szelnoknál 20, Szegednél 22.5 Celsius fok. A mai i szd vizállá-  
sok: Tiszabecs minus 58 cm 11 %, Vásárosnamény minus 96 cm 11 %, Tokaj 19 cm 18 %, Tiszafüred minus 20 cm 19 %, Szelnok 26 cm 24 %, Osongrád minus 118 cm 19 %, Szeged minus 110 cm 11 %, Tétel 158 cm 31 %.

A Szamos Csengerénél minus 31 cm 9 %. - A Bodrog Sárospataknál 89 cm 13 %. - A Sajó Bánrévénél 6 cm 5 %. - A Hernád Hidasnéménél minus 6 cm 7 %. - A Berettyó Berettyóújfalunál minus 148 cm 0 %. - A Körösök-örösszakállnál minus 50 cm 7 %, Békésnél minus 12 cm 13 %, Gyománál 206 cm 35 %. - A Maros Makónál minus 33 cm 5 %.

A Balaton Siofoknál 48 cm 23 %. Vízhőfok 23.

A Velencei tó Agárdnál 83 cm. Vízhőfok 19.5.

Várható vizállás holnap Budapestenél 278 cm. /MTI/

---

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1950 augusztus 13

14 óra 10 perc

Békebizottságok műsoros estje

t Z & Vá Vá 37 Bn

A koreai szabadságharcosoknak az amerikai imperialisták ellen elért győzelmeit a magyar dolgozók saját győzelmeiknek érzik. A tábori kórházra összegyűjtött tizenöt és félmillió forint, a koreai műszakban elért eredmények, azok továbbfejlesztése bizonyítékai dolgozóink szolidaritásának a hős koreai nép iránt. A békebizottságok jó nevelő és szervező munkával vették ki részüket az elért eredményekből. /zászlókkal

A XIII/27 körzet békebizottsága versenyben áll két másik körzettel. A verseny egyik pontját szombaton este teljesítették: a 13/27 körzet 15., 6., 7., 8. tömbök békebizottságai a Sziget-utcai iskola vörös, nemzetiszintű és "El a kezekkel Koreától!"-felirés sal gyönyörűen díszített, hatalmas termében zsufolt nézőtér előtt műsorokat rendeztek. A békebizottságok tagjai már jóval az előadás megkezdése előtt összegyűltek, hogy feldíszítsék a termet, ellenőrizzék a világitóberendezést

Este nyolc órakor kezdődik meg a koreai nép győzelmeivel, harcaival, így mindennapi problémáinkkal foglalkozó versekkel, ének- és zeneszámokkal a változatos műsort. /a békével,

Nagy sikert arattak az egyes műsorok. A MÁVAG kultúresportja, a tömbök lakói, a DISZ-fiatalok tánc- és zinjátszó csoportja és neves művészek adták elő. Az előadás után tánc következett.

Vidám énekszótl volt hangos a Rádióhivatal dolgozóinak sporttalp is szombaton este. A hivatal békebizottságai hívták össze a művészeket és a hivatal dolgozóit. A műsorban a béke megvédésére lelkesítő, a koreai nép hősi harcaival foglalkozó számokat adtak elő. A magasszínvonalu műsor után a dolgozók körülülték a hatalmas táborüzet és a rádió zenokarának kíséretével sok-sok vidám csaszustukát játsoltak meg és gyönyörködtek a rádió DISZ-szervezete népi tárnogyűtesének számaiban. /MTI/

---  
őcigány-

PL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1950 augusztus 13

15 óra 35 perc

Az orosházi járás 110 /száztíz/ százalékban teljesítette a terménybeadást

Vid & KE/KE/ Vá 37 Mi Bn

G y u l a , augusztus 13.

Rákosi Mátyásnak, a magyar dolgozó nép szeretett vezérének jelentette az orosházi járás dolgozó parasztsága, hogy győzött a begyűjtés frontján. A távirat így hangzik:

"Kedves Rákosi Elvtárs!

Örömmel jelentjük, hogy az orosházi járásban a terménybegyűjtési ütemtervünket augusztus 11.-én 107 /száz hét/ százalékban teljesítettük. Járásunk dolgozói ezzel bebizonyították hűségüket Pártunkhoz és Rákosi elvtárshoz. Eredményeiket tovább fokozzák és harcolnak a békafőorvos erősítéséért. Fogadjuk, hogy terménybegyűjtési kötelezettségünket husz százalékkal teljesítjük augusztus 20.-ára. A nagyszénási Dózsa tisztes tagjainak elhatározásához csatlakozunk s egész járásunk területén kiszélesítjük a termelőszövetkezetek népszerűsítő mozgalmát. Azon leszünk, hogy járásunk területén termelőszövetkezeti csoportjainkba minél több egyéni gazdálkodó lépjen be. A falun a szocializmus erősítésével harcolunk a kulák és a klerikális reakció minden tevékenykedése ellen." /MTI/

Helyreigazítás

Bn/Vá 37 Bn

B 19. kiadásunk "Békebizottságok műsoros este je" című közleményének alulról számított harmadik, illetve második sora helyesen a következő:

... és meghallgatták a rádió cigányzenekara kíséretével előadott sok vidám esztuskát és gyönyörködtek... stb. //MTI/

R

A kecskeméti "Dózsa" termelőszövetkezet csatlakozott a nagyszénásiak kezdeményezéséhez. Országszerte megindult a dolgozó parasztok áramlása a tisztekre felé.

ö Vid Mi Vá 37 Bn

A kecskeméti "Dózsa" termelőszövetkezet tagsága szombaton délután rendkívüli ülést tartott, amelyen elhatározták, hogy csatlakozva a nagyszénási "Dózsa" termelőszövetkezet kezdeményezéséhez augusztus 13.-án, vasárnap és azt követően rendszeresen szélasköri felvilágosító munkák végzik az egyénileg dolgozó parasztok között annak érdekében, hogy minél többen lépjenek be önként a termelőcsoportokba vagy alakítsanak új termelőszövetkezeteket. A gyűlésen a következő felhívást intézték a többi szövetkezetekhez:

"Rákosi elvtárs itt, Kecskeméten hívta fel a dolgozó parasztság figyelmét arra, hogy csak úgy tud boldogulni, ha rá lép a szövetkezés útjára. Kecskeméti beszédében rámutatott arra, hogy két út áll a magyar dolgozó parasztság előtt. Az egyik út a régi, a megszokott, az egyéni gazdálkodás, ahol mindenki csak magával törődik, ahol az az uralodik, hogy aki bírja, marja. A másik út, amelyre mi 1948-ban léptünk, az egyéni gazdálkodással szemben az összefogás, a szövetkezés útja. Két év óta, amióta megfogadtuk a Párt és bölcs tanácsait, Rákosi elvtárs utmutatásán, nincsenek gondok, küzdelem, szegény emberből gyarapodó, a nehézségeket könnyen legyűrő szövetkezeti parasztsággá lettünk. Jó munkánknak híris kitűnő eredménye van. Budaörsi köztalálkozásunkat négy száz százalégra tudtuk teljesíteni. A homokos csalajon búzából 910 /kilincsasztiz/, rozsából 970 /kilincsasztiz/, őszi árpából 800 /nyolcszáz/ kg termést átlagban holdankint. Ez azt jelenti, hogy 25-35 /huszonöt-harmincöt/ száz alékkal több mint a szomszédos parcellákon v. rajtélzó, egyénileg dolgozó parasztoznak. A cények győzték meg Pali Ászlót Kerekgyházáról, a kilenc családtagu Bárd Sándort, Nagy Mihályt, Kovács Pálnét és még többeket, hogy kérjék a csoportba való felvételt.

Kövéljük a nagyszénási "Dózsa" termelőszövetkezet példáját és elhatározzuk, hogy vasárnap és azt követően valamennyi n egyéni felvilágosító munkára indulunk az egyénileg dolgozó parasztság meggyőzés érdekében. Felhívjuk a magye öszes termelőszövetkezetet és csoportjait, kezdjék el az egyéni felvilágosító munkát, hogy minél több dolgozó parasztot nyertünk meg a szövetkezésbe való belépésre.

PL

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1950 augusztus 13

16 óra 45 perc

A kecskeméti "Dózsa" termelészövetkezet... /1. folytatás/

8 Vid Mi Vá 37 Bn

Felhívjuk a megye összes termelészövetkezeti csoportjait, hogy csatlakozzanak a nagyszénási "Dózsa" termelészövetkezet kezdeményezéséhez, hogy eredményeinket vigyék azok közé is, akik eddig még keveset hallottak a közös gazdálkodásról és minél többet győzzünk meg arról, hogy most már lépjen be a már meglévő vagy újonnan alakuló csoportokba, hogy már most válják részesévé a szövetkezeti gazdálkodás előnyeinek."

A nagyszénási termelészövetkezet versenyfelhívását Vas megyében elsőnek Nagygorosd község termelőcsoportja fogadta el. A nagygorosdiok vállalták, hogy mindannyikuk egy-egy új tagot hoz be a termelészövetkezeti csoportba. Az első napon Horváth Sarolta termelészövetkezeti csoporttag meggyőző munkája nyomán kilenc új tag jelentkezett a termelőcsoportba, Könczöl János két új tagot szerzett. Mindketten versenyre hívták Vas-megye termelőcsoportjait és tagjait; versenyükben döntő szempontként vették fel a dolgozó parasztasszonyok meggyőzését, új női csoporttagok megnyerését.

Szolnok megyében a turkevei "Vörös csillag" termelészövetkezeti csoportba már két és fél hét óta folyik új tagok felvétele. Vasárnap reggel a turkevei "Vörös csillag" tizes tagjai - csatlakozva a nagyszénási "Dózsa" tizes felhívásához - nőtassóval indultak utnak azzal a célkitűzéssel, hogy a mai nap folyamán legkevesebb harminc új tagot nyernek meg a csoport számára. Vasárnap délután huszonötön léptek be, illetve kérték felvételüket a csoport tagjai közé. A mai napon jelentkezett huszonöt új taggal együtt az újonnan belépők száma kétszázhuszra emelkedett, akik összesen nyolcszáz hold földöt visznek a csoportba. A huszonöt új tag százhusz kat. hold földdel rendelkezik. Adamik István tizenöt-holdas középparaszt vasárnap ötödikével lépett be a csoportba.

- Boldogan lépek a csoportba - mondotta - mert meggyőződtem, hogy a kollektív gazdálkodás jobb termeléslehetőséget biztosít és meggyőződtem arról is, hogy a csoport dolgozói megbeszélnek a dolgozó ember munkáját. Igyekszem fogok a csoportnak minél hasznosabb és aktívabb tagja lenni.

Vasárnap jelentkezett felvételre Szücs Sándorné 16 /tizennyolc/ holdas dolgozó parasztasszony is.

- Tudom, hogy nekünk, középparasztoknak is a termelészövetkezeti csoportban van a helyünk. Szánt alanszor bebizonyosodott, hogy a kulákok a középparasztokat is kizsákmányolták épügy, mint volt csolédóikat.

✓ /Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1950 augusztus 13

16 óra 50 perc

A kocskométi "Dózsa" termelőszövetkezet... /2. folytatás/

8 Vid Mi Vá 37 Bn

Tudom, hogy nekem, dolgozó parasztasszonynak csak jobb lehet a sorom a termelőcsoportban, mint amikor egyénileg gazdálkékam. Munkámat meg fogják becsülni és ígérhetem, hogy ki is veszem részem a munkából.

A vasárnap belépők között van Szabó Imre tízholdas és Urbán Szabó Sándorné nyolcholdas dolgozó parasztasszony is.

Mindenütt, ahol a tzsos-tagok megfordultak, az egyénileg gazdálkékó dolgozó parasztok szeretettel fogadták őket és melegen érdeklődtek a tzsos-k életéről és munkájáról.

Vasárnap mintegy négyszáz dolgozó paraszt vett részt a Gyulán megrendezett termelőszövetkezeti napon, ahol Komár Lajos előadó szavai és több felszólalás után Kog András öt-holdas gyulai dolgozó paraszt így szólt:

- Én magam állandóan figyelem a tzsos munkáját és láttam a nagy különbséget: a magam küzködését, nehéz munkáját, a tzsos-tagok közös, könnyebb munkáját, gyarapodását. Epon ezért azon a napon fogadom meg a Párt tanácsát, most kérem felvételemet a gyulai "Népköztársaság" tzsos-be.

Kog András felszólalása után a dolgozók tapsa közepette több egyéni dolgozó paraszt követte Kog András példáját.

A gyűlésen az új belépők elhatározták, hogy vasárnap délután együtt a régi tagokkal indulnak felvilágosító munkára, hogy közösen győzzék meg dolgozó paraszttársaikat. /MTI/

---

Két kulákot ítelt el a kiskunfélegyházi bíróság

1 Vid Szn Mi Vá 37 Bn

K i s k u n f é l e g y h á z a , augusztus 13.

A kiskunfélegyházi bíróság augusztus 11.-én hirdett ítéletet a nemrég letartóztatott id. Mogyoró János és ifj. Mogyoró János kulákok felett. Az elvotomült kulákok azonkívül, hogy olzsizsikosítotték a darálóban lévő gabonát, sorsésoiket is gabonával hizlalták.

A bíróság ifj. Mogyoró Jánost egy és fél évi börtönre, négyezer forint pénzbüntetésre, id. Mogyoró János tíz hónapi börtönre és kétezer forint pénzbüntetésre, valamint mind a kettőt a városból öt évi kitiltásra ítélte. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1950 augusztus 13

17 óra 5 perc

felhívására/  
Rábapatonai/nagy lendületet vett a begyűjtés Győr-Sopron megyében

Via % NÁ/K VÁ 3V M<sub>1</sub> Bn

G y ő r , augusztus 13.

A rábapatonai dolgozó parasztek kezdeményezése a gabonabegyűjtés kétszáz százalékos teljesítésére, nagy lelkesedéssel váltott ki Győr-Sopron megye dolgozó parasztjai között. A megyének eddig mintegy harminc községe csatlakozott a felhíváshoz.

Pér község dolgozó parasztsága táviratban jelentette Rákosi Mátyásnak, hogy a begyűjtési előirányzatot augusztus 11.-ére 104 /száznegy/ százalékosan teljesítette.

"Tudjuk, hogy a terv idő előtti teljesítésével csapást mérünk az imperialistákra - írják táviratukban -. Vállaljuk, hogy minden őszi vetőmagot szelكتورozunk és csávázunk, hogy a jövő évi termésünk még jobb legyen, mint az idei. Éljen a győzelmes koreai néphadsereg, éljen Állkotmányunk ünnepe."

Fertőboz község dolgozó parasztsága a megyei tanácsához intézett táviratban jelentette a rábapatonai kezdeményezéshez való csatlakozását.

Azzal a módosítással csatlakozunk a felhíváshoz - írják a fertőbozi dolgozó parasztek - hogy a begyűjtést augusztus 15.-ére kétszáz százalékosan felül teljesítjük. Ezzel is támogatni kívánjuk a békotábort és a hős koreai nép szabadságharcát.

Tul vannak már a száz százalékos begyűjtésen Győr-ujfalu, Balf, Csikvárd, Dunakiliti községek is.

A rábapatonai mozgalomhoz való csatlakozás óta Rábacsanakon tizenhét, Belsőden tiz, Szilsárcányban négy százalékkal emelkedett egy nap alatt a begyűjtött gabona mennyisége.

Kiemelkedő teljesítményt mutatnak felfel a begyűjtésben Bozényén Laczkó József 501 /ötszázkilencvenegy/ százalékkal, Benkovics István 296 /kétszázkilencvenhat/ százalékkal, Mosor-szolnokon Voisz József 323 /háromszázhuszonhárom/, Győri Miklós kétszáz százalékkal. Ravasz községben Nagy János párttitkár mutatott jó példát 756 /hét százötvenhat/ százalékos begyűjtéssel. Dunakilitin Magyar Károlyné dolgozó paraszttasszony, a tisztes párttitkár édesanyja 135 /százharmincöt/ százalékosan tett eleget begyűjtési kötelezettségének.

A kulákok természetesen itt is igyekeznek szabotálni a begyűjtést. Fertőbozban öt kuláknál 58 /ötvennyolc/ mázsa árp. feleslegot találtak, amivel spekulálni akartak. Mosonszentjánoson a rendőrség őrizetbe vette Lukács Ferenc fokotéző kereskedőt. /MTI/

---

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 25 kiadás

1950. augusztus 13.

17 óra 45 perc

A gerendási dolgozó parasztek nem elégednek meg saját eredményeikkel "Villámmal" segítik versenytársukat a hibák kijavításában.

Vid & KE/KE/HK Mi Bn

Gyula, augusztus 13.

Még a terménybegyűjtés kezdetén Csorvász dolgozó parasztjai begyűjtési párosversenyre hívták ki a gerendásiakat, amit örömmel el is fogadott Gerendás község minden dolgozó parasztja.

Gerendás községben még a cséplés megkezdése előtt megkezdték a begyűjtés szervezését, cséplőgép mellett, látogatások során magyarázták el a dolgozó parasztnak a gyors, sikeres terménybegyűjtés jelentőségét. Sikeres felvilágosító munkát végeztek a szállítási szerződés, a begyűjtési versenyszerződések kötése terén. A cséplőgépekhez felelősöket esztottak be, akik ellátták a gépek munkáit napi sajtóval. Még is mutatkozott a jó népművelő-munka eredménye: a cséplőtető dolgozó parasztek kilencvenöt százaléka mindjárt a géptől szállította be gabonáját a szövetkezeti begyűjtőhelyre. A gerendásiak azonban figyelemmel kísérték a velük párosversenyben lévő Csorvász község munkáját is és meglátták, hogy ott visszaesés mutatkozik a begyűjtésben.

Habár Csorváson is nagy lendülettel indult meg a begyűjtés, a második héten azonban lanyhult a népművelő és felvilágosító munka. Nem leplezték le a kulákokat, elnézték, hogy Csibak István hatvanholad kulák háborítatlanul terjesse rénhüleit, ami nagyban hátráltatta a begyűjtést. Látták ezt a gerendásiak, és segítettek olyanformán, hogy "Villán"-ot küldtek a csorvási dolgozó parasztnak, sokszáz apró, nyomatott papírlapot, amelyen ez áll.

"Villán."

Csorvási dolgozó parasztek!

Ti párosversenyre hívtatok bennünket gerendási dolgozó parasztnak a begyűjtés sikeres végrehajtására. Ebben lemaradtok, begyűjtési eredményetek esütörtök estig bezárólag nyolcvankét százalékos. Mi a Párt vezetésével népművelőink jó felvilágosító munkájával esütörtök estig 106.3 /százhat egész három tized/ százalékosra teljesítettük begyűjtési előírányzatunkat.

Ti a népművelő munkát elhanyagoltátok és nem folytattatok kíméletlen harcot a nép ellenségeivel, a kulákokkal szemben.

PL

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26.kiadás

1950. augusztus 13.

18 óra — perc

/A gerendási dolgozó parasztlak...stb. 1.folytatás/

Vid & KE/KE/HK Mi Bn

Javítsátok meg a népnevelő-munkát, leplezzétek le a röhírterjesztő, begyűjtést szabotáló kulákokat s a reakció egyéb falusi képviselőit, hogy Alkotmányunk ünnepére, augusztus 20-ra Ti is győzelmesen befejezzétek a begyűjtést s ezzel hozzájáruljatok a békétábor további megerősítéséhez! Gerendás község dolgozó parasztsága."

A gerendásiak "Villán"-ját megszivlelték a csorvási dolgozó parasztlak, olyan iramban indult meg a begyűjtés, hogy Alkotmányunk ünnepére Csorvás dolgozó parasztsága is telteljesíti a terménybeadási ütemtervét. /MTI/

---

Jó üzemi konyha működik a levelényi állami gazdaságban.

Vid.&/Sz/Rné/Rné/HK Mi Bn

A levelényi állami gazdaságban valamenennyi dolgozó örömmel várta az üzemi konyha felállítását. Az állami gazdaság dolgozói csaknem valamenennyien jelentkeztek az üzemi konyhára. Porcellán tényéren, fehér abrosszal letakart asztalon, bőséges adagot kapnak 2.- /két/ forintért a dolgozók. Állandóan friss és egészséges nyersanyagot dolgoznak fel a konyhán és az üzemi konyha helyiségében a legnagyobb rend és tisztaság uralkodik. Az üzemi konyha megnyitása ünnepnap volt az állami gazdaságban.

A megnyitás után számos faliujságceikk hívta fel a vezetőséget az üzemi konyha hiányosságaira. Ezeknek a cikkeknek kitűnő irányító- és nevelő hatásuk volt. A hiányokat kiküszöbölték s a dolgozók most már teljesen elégedettek a konyhával. A cséplési idény alatt a cséplési munkások is köszönetet mondtak az ellátásért. Az üzemi konyha jó vezetése, a jó ellátás is közrejátszott abban, hogy mind az arató mind a cséplőgép munkások 180-200 /száznyolcvan-két-száz/ százalékos teljesítményt mutathattak fel. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1950. augusztus 13. 20 óra 20 perc

Felavatták a nyiregyházi új repülőtérét.

t Ta/HK & Bn

Vörös és nemzetiszínű lobogók alatt, pattogó zeneszó mellett vonult ki Nyiregyháza dolgozó népe az új repülőtér avatási ünnepségére. Nyiregyháza kilencedik vidéki város, amelyet a felszabadulás óta bekapcsoltak a légiforgalomba.

Cinkovszky Mártonné, a megyei tanács végrehajtóbizottságának elnöke üdvözlő szavai után Földvári László közlekedésügyi minisztériumcsoportfőnöke tartott ünnepi beszédet.

- A terménybegyűjtési versenyben élenjáró Szabolcs-Szatmár-megye új légijáratának megnyitása azt jelenti, hogy újabb fontos ipari-mezőgazdasági területet kapcsolunk be repülőhálózatunkba. Köszönet illeti a repülőtér építőit, akik az újjáépítéssel teljesítették koreai felajánlásukat.

A MASZOVLEDT nevében Bocskarev Andrejev vezérigazgató üdvözölte Nyiregyháza dolgozó népét a légijárat megindulása alkalmából. A rendszeres légiforgalom hétfőn reggel indul meg. /MTI/

---

Hazaérkezett Jánossy Lajos világhírű fizikus

D/HK & Bn

Dr. Jánossy Lajos fizikus, dublini egyetemi tanár, aki a kozmikus sugárzás kutatásának világszerte elismert szaktekintélye, vasárnap repülőgépen Budapestre érkezett. Jánossy professzor végleg Budapestre költözik és tudományos működését ezután Magyarországon folytatja.

Jánossy professzor fogadására a ferihegyi repülőtéren vasárnap délután megjelent Jéboru Magda közoktatásügyi államtitkár, valamint a magyar tudományos élet több kiválósága; köztük dr. Gombás Pál, dr. Novobáczky Károly, dr. Erdei Gruz Tibor és dr. Rényi Alfréd.

A repülőgépről lelépő Jánossy professzort a közoktatásügyi kormányzat nevében Jéboru Magda államtitkár üdvözölte.

- Kívánom, hogy nagyjelentőségű tudományos kutatásait továbbra is eredményesen folytassa. - Mondotta - Munkájának bizonyára nagy lendületet ad majd, hogy érezni fogja: népünk mindenben segítségére lesz és segítségére lesz kultuskormányzatunk is.

A Tudományos Akadémia nevében dr. Gombás Pál, Kossuth-díjas professzor köszöntötte.

Az üdvözlőtekre Jánossy professzor meghatott szavakkal válaszolt, hangsúlyozta, nagyon boldog, hogy megérkezett Magyarországra, és itt munkájával a magyar nép javát szolgálhatja.

x x x

✓ /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1950. augusztus 13.

20 óra 20 perc

/Hazaérkezett Jánossy Lajos... stb. l. folytatás

D/HK Bn

x x x

Jánossy professzor másfél évtizedes tudományos működésével nagymértékben hozzájárult a kozmikus sugárzás természetének felderítéséhez. Azok közé a kevészámú kutatók közé tartozik, akik nemcsak a kísérleti, de az elméleti fizika területén is teljesen otthonosak. A kozmikus sugárzásról írt két könyve világszerte elismerésre talált. /MTI/

PL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 29. kiadás

1950. augusztus 13. 9 / óra 5 per

Időjárásjelentés

§ Sz/Sa  
vasárnap este:

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 13.-án,

Az Atlanti óceánról folytatódik a tengeri légtömegek előretörése szárazföldünkre. Az északi- és Északkeleti Kárpátokban többhelyen zivatar volt.

Hazánkban ma fokozódott a felmelegedés, a hőmérséklet nyugaton 23-29, az ország többi részén 30-32, Pécsen 33 fokig emelkedett. Gallyatetőn 24 fok volt. Szombathelyről és Miskolcra kisebb záporosót jelentettek. A fővárosban 31 fok volt a hőmérséklet csúcserkéke.

Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: Gyenge időnként élénkebb szél, felhőátvonulások, néhány helyen az ország északi felében záporosó, zivatar lehet. A hőmérséklet nyugatról kissé esik. /MTI/

V é g e